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掛川市教育委員会定例会議事録 
会 議 名 令和４年３月掛川市教育委員会定例会 

場  所 掛川市役所南館 会議室 

開催日時 令和４年３月25日（金） 午後１時30分から午後３時15分まで 

出 席 者 教育長       佐藤嘉晃 

教育長職務代理者  戸塚忠治 

委員        岩尾千佳子 

委員        橋山鈴代 

委員        馨 敏郎 

教育部長           山梨 実 

こども希望部長        原田陽一 

教育政策課長         尾崎和宏 

こども給食課長        鈴木英雄 

図書館長           後藤晶子 

学校教育課長         山田英子 

教育部政策官         及川文孝 

教育政策課教育政策係長    泉田由妃 

教育政策課教育政策係指導主事 髙坂敦洋 

教育政策課教育政策係指導主事 沢田佳史 

 

１ 協議事項 

(1) 規則等の改正について（教育政策課） 

(2) 第２期掛川市教育振興基本計画（2022年度版）について（教育政策課） 

 

２ 報告事項 

(1) 令和４年度部活動地域展開推進事業について（教育政策課） 

(2) 令和４年度掛川市立中学校制服あり方検討事業について（教育政策課） 

(3) 令和３年度掛川市学校給食委員会について（こども給食課） 

(4) 令和３年度異物混入報告まとめについて（こども給食課） 

(5) 給食まんてん便り及び献立表について（こども給食課） 

(6) 「掛川市立小・中学校処務規程」の手引等の改正について（学校教育課） 

(7) 掛川市内小中学校のあらわれについて（学校教育課） 

(8) 令和４年度児童生徒数及び学級数について（学校教育課） 

(9) 令和３年度掛川市立小中学校学校評価について（学校教育課） 

(10)令和３年度虹の架け橋菊川小笠教室の実績について（学校教育課） 

(11)令和３年度掛川市教育研究論文審査結果について（学校教育課） 

(12)Pepper社会貢献プログラム全国大会の結果について（学校教育課） 

(13)子どもたちの個別最適な学び、協働的な学びを創るVer.2(学校教育課) 

(14)「かけがわ家庭の学びポータル」運用の試行について（学校教育課） 

(15)令和４年度学校主要行事等の期日一覧表について（学校教育課） 

(16)掛川市のオルタナティブスクールについて（学校教育課） 

(17)令和４年度掛川市立幼稚園総園児数見込みについて（こども希望課） 

(18)令和３年度掛川市立幼稚園における学校評価について（こども希望課） 

 

１ 開 会 

 

  教育長：教育委員会３月定例会を開会します。 

 

２ 教育委員会２月定例会議事録の承認について 

 

   意見のあった箇所を訂正することとし、承認された。 

 

３ 事務報告及び行事予定報告 
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     教育部長から事務報告及び行事予定について、主な事項の説明があった。 

 

４ 協議事項 

 

(1) 規則等の改正について 

教育政策課長から資料のとおり説明があった。 

 

意見はなく、承認された。 

 

(2) 第２期掛川市教育振興基本計画（2022年度版）について 

教育政策課長から資料のとおり説明があった。 

 

戸塚委員：資料21ページの12の13、ア家族形態の変化、のところで、「親と未婚の子のみの世

帯が上昇傾向にあることから家庭の教育力の低下が懸念されています。」とありま

すが、ここは、どういう意味ですか。左側だと、ひとり親世帯の割合で、確かに教

育力の低下がありうると思うのですが、親と未婚の子のみだと、8050も入るのでし

ょうか。 

教育政策課長：結婚の年齢が高齢化していることや、結婚できずにそのままという形のもの

もあり、こういった世帯の上昇そのものが教育力とイコールかどうか、という

ところもありますが、こういった世帯が増加している、という意味の記述とと

らえていただきたいと思います。 

教育政策課指導主事：補足をします。冊子のP14を見ていただくと、グラフの下の注釈に、「親

と未婚の子のみの世帯」とは、「夫婦と未婚の子のみの世帯」及び「ひと

り親と未婚の子のみの世帯」をいう、とありますので、そういう定義と

なります。 

岩尾委員：結婚しないで家にいる子が多いということでしょうか。 

橋山委員：8050の問題の場合は、50の対象者が働いていない場合でしょうか。家族があって

も問題ですか。 

教育部長：8050という場合、50の対象者が定職についていない場合などが対象だと認識して

います。 

教育政策課長：定職についていないとか、雇用等が不安定な場合であるかと思います。 

教育長：また何かあれば、追加で事務局に御連絡をお願いします。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

５ 報告事項 

 

(1) 令和４年度部活動地域展開推進事業について 

     教育政策課長から資料のとおり報告があった。 

 

教育長：部活については、この数か月で、また動きが早くなってきている気がします。中体

連の対応が軟化してきていて、再来年度あたりからクラブチームも中体連の大会に参

加できるような方向で進めるとのことです。 

県内も色々動きがあります。来月、県の教育長会で掛川市が進めている地域部活に

ついて説明する予定です。スポーツ庁のヒアリングも先日ありました。 

全国的な流れの中で、どこも同じような方向を向いて検討しています。今後はスピ

ードアップして変わってくると思われます。 

 

戸塚委員：東中と西中の保護者には、４月早々に通知を発送することになるのですか。どの
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くらい、保護者や中学生には情報が入っているのでしょうか。 

教育政策課長：広報を始めたばかりではあります。自分の子どもの周りの話によると、誤解

があるようにも思われます。掛川市教育委員会としての発信をやっていく必要

があると考えています。部活がなくなるという話が先行してしまうので、もう

少し、こういう目的のためにやっているというのを発信していかなければなら

ないと思います。 

戸塚委員：少子化で一つの学校で部活ができないというのは全国的な傾向です。いち早く掛

川市がモデルケースとして取り組んできたので、その流れの中で、お互いの学校が

近くでやりやすいところから取り組んでみる、といったような点を盛り込んで説明

をした方が誤解がないのではないかと思います。 

教育政策課長：今年は水泳を実施したのですが、時間が合わないといったことはありました

が、かなり評価が高かったです。多くの人数で練習することの良さなど、子ど

も目線でアピールできるようにしたいです。 

教育政策課指導主事：今回は実践研究ですので、平日の放課後の移動は２回のみです。放課

後の移動が難しいという指摘が多かったので、本当にできるのかどうか

という検証をしようと思います。おそらく時間的に難しいという意見が

出ると思います。 

教育長：昔、北中と栄川中で合同チームを作って一緒に練習して中体連に出たこともあるの

で、やれないことはないと思います。 

 

(2) 令和４年度掛川市立中学校制服あり方検討事業について 

   教育政策課長から資料のとおり報告があった。 

 

教育長：制服については、掛川市だけで今年度準備会を行いました。保護者のニーズは低価

格でということがありましたので、なるべく数を多くして単価を抑える、ということ

を重視することになるかと思います。校長会からは、掛川市だけではなく、なるべく

菊川市、御前崎市も一緒に進めた方がよいとのことで、今その方向でも検討していま

す。 

 

(3) 令和３年度掛川市学校給食委員会について 

     こども給食課長から資料のとおり報告があった。 

 

教育長：学校給食委員会では、給食費について検討していくということです。色々な事情が

あり、献立を考える側にも悩みがあるとのことですので、また、御意見をいただきた

いと思います。 

 

(4) 令和３年度異物混入報告まとめについて 

     こども給食課長から資料のとおり報告があった。 

 

(5) 給食まんてん便り及び献立表について 

     こども給食課長から資料のとおり報告があった。 

 

(6) 「掛川市立小・中学校処務規程」の手引等の改正について 

     学校教育課長から資料のとおり報告があった。 

 

(7) 掛川市内小中学校のあらわれについて 

     学校教育課長から資料のとおり報告があった。 

 

(8) 令和４年度児童生徒数及び学級数について 

     学校教育課長から資料のとおり報告があった。 
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 (9) 令和３年度掛川市立小中学校学校評価について 

   学校教育課長から資料のとおり報告があった。 

 

(10)令和３年度虹の架け橋菊川小笠教室の実績について 

  学校教育課長から資料のとおり報告があった。 

 

(11)令和３年度掛川市教育研究論文審査結果について 

  学校教育課長から資料のとおり報告があった。 

 

(12)Pepper社会貢献プログラム全国大会の結果について 

  学校教育課長から資料のとおり報告があった。 

 

(13)子どもたちの個別最適な学び、協働的な学びを創るVer.2 

  学校教育課長から資料のとおり報告があった。 

 

馨委員：タブレットの活用についてですが、コロナが流行った１～３月に、やむを得ずタブレ

ットを使って授業を行ったときに、そういう形にはなっているけれど、低学年のお子さ

んの学年で、受ける側が１日どのような様子だったかということを先生が把握しないま

ま進んでいたそうです。もちろん、それを振り返る余裕はなかったのかもしれませんが。

発信する方はいいですが、受ける側でどうだったのか、それどころではなかったと思い

ますが、検証する必要はあるかと思います。 

学校教育課長：とても大切なことだと思うので、子ども達の視点で検証したいと思います。お

っしゃるとおり、あの頃の学校は発信することで精一杯だったと市教委でも感じ

ました。 

馨委員：子どもたちのやり取りはいいのですが、授業はどうなっていたのか、ということです。

慣れてくればよさは出てくると思いますが。 

教育長：小学校低学年は課題だと思います。高学年や中学生あたりになると、だいぶ慣れてき

たと思います。今後は声をしっかり拾っていきます。 

 

(14)「かけがわ家庭の学びポータル」運用の試行について 

  学校教育課長から資料のとおり報告があった。 

 

(15)令和４年度学校主要行事等の期日一覧表について 

  学校教育課長から資料のとおり報告があった。 

 

(16)掛川市のオルタナティブスクールについて 

  学校教育課長から資料のとおり報告があった。 

 

教育長：オルタナティブスクールについては、市内に３校ということですが、３校目は正式

な情報が入っていなくて、ブラジル人学校かもしれないとのことでした。 

この前議会で虹のかけ橋やオルタナティブスクールの質問もありましたので、また、

来年度、施設訪問ができればと思っています。 

 

(17)令和４年度掛川市立幼稚園総園児数見込みについて 

  こども希望部長から資料のとおり報告があった。 

 

(18)令和３年度掛川市立幼稚園における学校評価について 

  こども希望部長から資料のとおり報告があった。 
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６ その他 

 

(1) その他連絡事項について 

 

ア 新型コロナウイルス感染に関する公表の見直しについて 

 

イ 掛川市立図書館だより、え（ほ）んむすびについて 

 

  (2) 次回以降教育委員会定例会の日程について 

 

    ア 教育委員会４月定例会 

      令和４年４月26日（火） 午後１時30分 

      掛川市役所南館 会議室 

 

    イ 教育委員会５月定例会 

      令和４年５月27日（金） 午後１時30分 

      掛川市役所南館 会議室 

 

  (3) その他の予定について 

 

ア 令和４年度 教育委員会定例会開催候補日（案）について 

 

イ 小中学校入学式 

      令和４年４月７日（木） 午前：小学校  午後：中学校 

 

ウ 幼稚園入園式 

      令和４年４月８日（金） 午前 

 

エ 令和４年度静岡県市町教育委員会連絡協議会 総会 

   書面決議 

 

オ 令和４年度関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会及び研修会（栃木大会） 

   書面決議 

 

７ 閉 会 

 

    教育長：教育委員会３月定例会を閉会します。 
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 署 名 

 

  以上について、掛川市教育委員会会議規則第16条第３項の規定により署名する。 

 

   令和４年４月26日 

 

 

 

    教 育 長 

 

 

 

    教育長職務代理者 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 部 長 

 

 

 


